

他曾效力中乙六支队 五支队升甲 如今加盟保定容大

握“冲甲神器” 升级概率超八成

征战中国足球乙级联赛的侯哲，是一位神奇的球员。出生在吉林的他今年29岁，是中乙联赛第一个、也是唯一一个在7年间（效力六支中乙球队）五次助球队冲甲的球员，升级概率超过八成，被不少人称为“冲甲神器”。如今保定容大手握“神器”，将于本月底踏上冲甲征程。

得名于连续三次升级

侯哲1989年出生于吉林市口前镇，从小练习足球。初中一年级，他来到了沈阳足球学校继续学习足球。当时带队的教练就是现沈阳城市队的主教练、曾经呼和浩特中优的主教练王波。后来王波带着包括侯哲在内的沈阳足校的一批队员加盟了当时的陕西浐灞队（北京人和前身）。踢前锋的侯哲表现出非常好的个人素质。不过，在2010年，一个21岁的球员想在中超打上主力基本不可能。

2010年，侯哲转会当时的乙级球队大连阿尔滨，当年他帮助球队升级成功，还获得决赛MVP。到中甲后，阿尔滨的前锋换成了新外援，侯哲的主力地位不保，于是转会去了福建骏豪（石家庄永昌的前身），当赛季骏豪冲甲成功。此时，侯哲渐有名气，伸出橄榄枝的球队也多了。2012年他又帮助湖北华凯尔（新疆天山雪豹的前身）冲甲成功，连续代表三支球队冲甲，侯哲成为升级的代名词。

“神奇”只适用于中乙

2013年侯哲没有留在中乙球队，而是在华凯尔踢中甲。问题很快又来了，在锋线外援当道的情况下，侯哲失去了主力。2013年下半年，他被租借到深圳风鹏踢中乙，结果风鹏获中乙第三名，离中甲一步之遥，“侯哲奇迹”暂告一段落。

侯哲说：“很多时候都是机缘巧合，我没有那么神。不过，我是打前锋的，中乙不让用外援，所以我的空间才很大。”

2014年受到恩师王波的召唤，侯哲加盟了中乙球队太原中优（呼和浩特中优的前身），这一次他又率队冲甲成功，而且又是中乙当赛季最佳球员。五年帮助四队冲甲，侯哲名气更大了，一些非议也随之而来，有人说他的行为“不过是看中了升级球队的奖金”。对此，侯哲给予否认：“球队升入中甲后就面临换血，尤其是锋线球员，本土前锋基本没有位置，你为了能踢上球就必须得走。”他说：“我的能力在国内球员中不错，但与外援相比，真竞争不过他们。”

2015年，侯哲想跟着恩师王波踢一年中甲，因为受伤缺阵长达半年。2016赛季，侯哲加盟了又一



侯哲

中乙联赛

中甲联赛

支乙级球队梅县铁汉，可这一年，梅县并没有冲甲成功。2017年，侯哲的春天又来了，梅县铁汉最终升级成功，“冲甲神器”的威名又回来了。

最想助力家乡球队

吉林省虽然是足球热土，但吉林省第二大城市吉林市与足球的关系却不大。侯哲也许是目前吉林籍唯一一名职业足球运动员，其实他最想助力家乡球队一臂之力。

离开梅县铁汉，侯哲再次来到中乙，加盟刚刚降级的保定容大。总结这些年来的经历，他说：“其实我也挺遗憾的，这些年没有为家乡球队效力过一分钟，我特别希望将来有机会能回吉林的球队踢球。”侯哲说：“冲甲神不神另说，我想做的就是努力比赛，多进球回报信任我的人。”

本月底，新赛季中乙联赛将打响，手握“神器”保定容大能否顺利杀回中甲呢？拭目以待。

文言

黄金眼 CCTV-5

周二

8时 直播：NBA常规赛（马刺 VS 火箭）

10时30分 直播：NBA常规赛（热火 VS 开拓者）

20时 直播：CBA季后赛（深圳马可波罗 VS 浙江广厦）

欧冠1/8决赛次回合明晨再战

曼联寻胜机 罗马要翻盘？

□本报记者 魏若涛

欧冠1/8决赛次回合明晨再次开战，曼联主场迎战塞维利亚，罗马主场迎来顿涅茨克矿工，对于两支主队来说，天时地利是他们的最佳晋级武器。

首回合，曼联客场0比0与塞维利亚战平。穆里尼奥率领的曼联，刚刚在英超“双红会”中力克利物浦，无论战术还是自信都有所收获。塞维利亚也深知老特拉福德很难被攻陷，他们本场很可能会全力死守，把曼联拖垮。但对于曼联来说，进球才是硬道理，小将拉什福德脚风正顺，还有卢卡库和桑切斯两把快刀，进攻、进攻再进攻，将是曼联要执行的任务。

罗马首回合客场1比2遭顿涅茨克矿工逆转，这粒客场进球为罗马保留了晋级希望。首回合从场面看，两队战得难解难分，罗马还占据一定优势，本场罗马切忌不能重蹈首回合的经历，队中新星云代尔首轮奉献进球，本场他依然是罗马实现翻盘的希望所在。

★特别提醒：明晨3时45分（曼联 VS 塞维利亚）CCTV-5直播；3时45分（罗马 VS 顿涅茨克矿工）CCTV-5+直播

亚冠小组赛中韩再对抗

上海双雄 今晚迎来分水岭？

□本报记者 魏若涛

亚冠小组赛第四轮今、明两日开战，中超四队将与韩国球队进行“背靠背”的全面较量。今晚，上港和申花分别客战蔚山现代和主场迎战水原三星，上轮两场比赛均以平局收场，本轮各队出线争夺进入白热化，上海双雄容不得半点闪失。

上轮，上港队在主场两度落后，最终凭奥斯卡梅开二度，2比2惊险逼平蔚山现代，显示这支韩国球队不俗的战斗力。今晚上港遇到的挑战比上轮还要严峻，上港虽然暂时在小组领跑，但如果今晚输球，将把头名位置拱手让给蔚山现代。这种形势，对于两队都是激励，火星四溅的场面也在预期之中。

上港在上轮中超“上海德比”中击败申花，进攻线上，胡尔克、奥斯卡脚风正顺，今晚上海依然要主打这两张巴西牌。

前三轮亚冠小组赛，申花虽保持不败，积3分在小组列鹿岛鹿角和水原三星之后，列小组第三，出线形势并不明朗。上轮亚冠，申花在落后一球的情况下最终扳平，从客场抢回一分，今晚回到主场，申花唯有全力争胜，才能把出线主动权掌握在手中。申花队目前最大问题是后卫线不稳，缺少定海神针式人物，申花主帅吴金贵今晚能否在排兵布阵上弥补后卫线的软肋，将是本场成败的关键。

★特别提醒：今日18时（蔚山现代 VS 上海上港）CCTV-5直播；20时（上海申花 VS 水原三星）CCTV-5+直播

女排超级联赛决赛今晚打响

全国女排超级联赛今晚进入总决赛阶段，总决赛首次采取七场四胜制，联赛的常规赛冠军上海女排首回合将在主场对阵天津女排。

常规赛冠军上海队多占有一个主场优势，她们比赛次序为主、客、客、主、客、主、主。上海队以老将为主，经验丰富、技术全面，进攻端不仅有世界级主攻手金延璟，二次转会的时候还引进了北京队的强力副攻曾春蕾，两位老将在半决赛中的发挥相当出色，成为上海女排逆转江苏的关键球员。而天津女排本赛季进行了较大的人员调整，不仅新老球员实

现交替，而且主教练也由王宝泉变成了原天津青年女排的主教练陈有泉，能在不被看好的情况下一路闯进决赛，天津队的新人建功不小。

本赛季的女排决赛除了冠军的归属悬念外，球员方面，谁能成为决赛的得分王也是看点。天津新人李盈莹就是在对阵上海女排的比赛中，一人独得45分，从而超越朱婷，创造了联赛新的得分纪录。

女排季军争夺战也将同时打响，由江苏队对阵辽宁队，两支球队拥有多名国手，同样也是一场势均力敌的较量。

本报记者 秘晓芳